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 Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1º Biênio da 9ª Legislatura. Aos seis dias 
do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco às nove horas e quinze minutos, 
reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do 
Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a Presidência da 
Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou ao 1º Secretário a 
verificação do quórum e em seguida, solicitou que todos ficassem de pé para a 
leitura bíblica. Havendo número legal, em nome de Deus e da Pátria declarou 
aberta a sessão. Na sequência, a Presidente dispensou a leitura da ata da 
sessão anterior por se tratar de uma sessão solene que independe de 
aprovação e em ato contínuo, solicitou a leitura das matérias para 
apresentação no Expediente do Dia. Em atenção às Indicações Nº 001 e 
002/2025 da Vereadora/Presidente Lerismar Silva; em atenção à Indicação Nº 
003/2025 da Vereadora Kelliane Oliveira; em atenção ao Projeto de Resolução 
Nº 001/2025 da Mesa Diretora, que Estabelece as Comissões Permanentes 
para o 1º Biênio da 9ª  Legislatura; em atenção ao Projeto de Lei Nº 001/2025 
do Executivo, que Dispõe sobre a Criação do Conselho e o Fundo Municipal de 
Turismo do Município de Nova Esperança do Piriá/PA, e dá outras 
providências; em atenção ao Projeto de Lei Nº 002/2025 do Executivo, que 
Dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura-SMC do Município de Nova 
Esperança do Piriá/PA, e dá outras providências. Seguindo a Presidente 
facultou a palavra aos Vereadores. O Vereador Benedito pela ordem, pediu a 
palavra. Sendo concedida, questionou a elaboração do Projeto de Resolução 
que trata da composição das comissões permanentes, alegando conter na 
matéria vícios. Para tanto, pediu que fosse concedido tempo de dez a quinze 
minutos para a discussão interna do projeto antes da votação em plenário. 
Retomando a palavra, a Presidente disse ao vereador Benedito que ele poderia 
se manifestar a respeito na ordem do dia. Seguindo, facultou a palavra ao 
Vereador Manoel Vasconcelos, o qual agradeceu a Deus e cumprimentou a 
todos.  Disse ser um prazer imenso voltar a esta casa com alguns parceiros da 
legislação passada, assim como também é um prazer estar ao lado de novos 
parlamentares, Lay Macedo, Keila, Marquinhos e Benezinho. Disse que esta 
casa é a voz do povo piriaense. Lembrou que o que foi prometido em palanque 
ou andando de casa em casa, deve ser cumprido, porque quando alguma coisa 
dá errado, a casa não presta, ou dizem, os vereadores estão apoiando o que 
não presta. Dito isto, acrescentou que estão nesta casa para fiscalizar e 
legislar. Pediu que haja união em prol do povo, porque daqui há quatro anos é 
o povo quem escolhe quem volta para essa casa. Pediu que a Prefeita Alcineia 
Ferro nesse mandato que se inicia, reconheça essa casa como parceira, 
porque nos quatro anos passados essa casa sentiu a ausência da gestora 
municipal. Citou o ex-vereador Altomir que passou dois anos lutando para 
conseguir uma reunião dessa casa com a prefeita e ela nunca veio. Também o 
ex-vereador Juca fez várias tentativas e também não conseguiu, por isso 
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deixou de tentar. Acrescentou, que dessa maneira fica difícil trabalhar. Não 
havia parceria, apenas o fato de que a câmara era mais um departamento da 
prefeitura que se fazia o que mandavam sem discussão e estudos. Até o que 
não era certo se fazia, pois contavam com a experiência de quem já estava 
aqui. Ante o exposto, pediu que se unam para fazerem um bom trabalho, 
voltado para o povo piriaense, unidos, fiscalizando os recursos que entram no 
município, a fim de melhorias na saúde, na agricultura familiar, enfim, em todas 
as áreas que estão abandonadas. Fez vários comentários sobre a 
municipalidade e lembrou que quando o vereador ajuda com cesta básica, 
disponibiliza um carro, ou auxilia em uma viagem de alguém está apenas 
fazendo um trabalho social, em respeito à população, o que não é seu papel, 
ao contrário, o vereador tem que legislar e fiscalizar. Disse que a montagem 
das comissões já começou errado. Pediu à Presidente que concedesse uma 
pausa para discussão interna, para não ter briga, nem problema nessa casa. 
Teceu mais alguns comentários sobre como deve acontecer a análise dos 
projetos em respeito ao poder e ao povo e sem mais, agradeceu a 
oportunidade. Na sequência, foi facultada a palavra ao Vereador Antonio 
Lordenir, o qual cumprimentou a todos e agradeceu a Deus a oportunidade e a 
todos que sempre o apoiaram e foram parceiros em sua luta. Citou a fala do 
vereador Manoel quando este disse que a câmara virou um departamento da 
prefeitura. Concordou com este argumento e acrescentou que por querer ser 
parceiro às vezes pode se dar mal. Disse que pecou nesse ponto. Pediu 
perdão por isso ao vereador. Disse ainda que sempre foi orientado pelos 
vereadores Manoel e Benedito, mas querendo ser parceiro não deu ouvidos 
aos avisos. Mas de agora em diante será diferente, só será parceiro de quem 
for seu parceiro. Pedindo um aparte, o Vereador Manoel agradeceu e 
acrescentou que devem trabalhar em harmonia, em parceria, e lembrou que a 
Presidente tem que ser parceira da gestão e dos vereadores, mas, uma 
parceria que não prejudique a casa e nem o seu próprio mandato, para que 
não se faça errado por querer agradar o executivo, pois a parceria tem que 
funcionar dentro da legalidade. Retomando a palavra, o Vereador Lordenir, fez 
uma indicação verbal, solicitando que o Poder Executivo providencie uma casa 
de apoio para a saúde em Nova Esperança do Piriá. Indicou ainda que seja 
providenciada a construção de uma Quadra de areia na Vila do Castanheira. 
Sem mais, agradeceu a oportunidade. Seguindo, foi facultada a palavra ao 
Vereador Benedito Araújo, o qual após cumprimentar a todos, agradeceu a 
Deus a oportunidade. Disse que algumas questões que iria mencionar já 
haviam sido comentadas pelo Vereador Manoel, por isso iria reforçar o que 
comentado. Se dirigiu ao Vereador Lordenir dizendo que este havia dado um 
passo muito importante reconhecendo o erro que cometeu, mas lamentou que 
esse reconhecimento não veio antes. Mas o que importa é o momento em que 
o vereador pediu perdão por seus atos falhos, o que mostra a humildade. 
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Desejou que a Presidente do momento, possa aprender com os erros do outro 
para não os cometer novamente. Citou a fala do Vereador Manoel quanto à 
Câmara ser um departamento da prefeitura, o que já havia comentado na 
sessão solene que esta casa nos últimos dois anos não seguiu como um poder 
legislativo, um poder independente, serviu apenas para a gestão fazer o que 
quisesse. Neste sentido, disse que espera que haja mudanças e que todos 
cumpram o que prometeram em palanque. Sobre o pedido de pausa na sessão 
que solicitou para a discussão interna da matéria, vendo que o tempo solicitado 
seria concedido, disse que é assim que as coisas devem acontecer. Disse 
ainda que ia solicitar cópias do projeto, mas estas já foram providenciadas. E 
foi uma coisa que pediu muito na legislatura passada, que sempre que 
houvesse uma proposição os vereadores recebessem cópia porque era votado 
sem que o vereador estivesse a par do que estava acontecendo. Pediu que 
seja diferente e até mencionou que já iniciou com uma certa positividade em 
muitos aspectos, visto que já houve uma reunião interna com vereadores e 
funcionários e técnicos dessa casa, os colocando à disposição de todos os 
vereadores. Disse à Presidente que o Poder Legislativo deve ser independente 
do Poder Executivo, trabalhando em harmonia, sem ferir a constituição e a lei 
orgânica do município. Teceu vários comentários a este respeito e na 
oportunidade fez uma Indicação verbal, solicitando que seja feita a coleta do 
lixo na cidade, assim como solicitado que seja realizada na vila de Novo 
Horizonte, em especial no entorno dos pontos comerciais, onde se acumula 
restos de alimentos atraindo assim, animais e insetos nocivos à saúde. Pediu 
ainda que a equipe técnica da casa veja a possibilidade de revisar o Regimento 
Interno e a Lei Orgânica do Município, visto existirem em ambos muitas falhas 
e vícios e é necessário adequar a realidade do município, sem desrespeitar as 
Constituições do Estado e da Federação. Fez menção à lei de apreensão de 
animais que na época por não ser de sua competência, encaminhou minuta ao 
Poder Executivo, que acatou e mandou o projeto de lei para essa casa, a qual 
aprovou e o executivo sancionou, mas faltou a execução da lei, e por este 
motivo, os animais soltos nas vias públicas vem causando danos e prejuízos 
materiais e físicos. Teceu mais alguns comentários neste sentido. Deu as boas 
vindas aos novos vereadores e vereadoras. Desejou um bom mandato a todos 
eleitos e reeleitos e sem mais, agradeceu a oportunidade. Seguindo, foi 
facultada a palavra ao Vereador Marcos Freitas, o qual agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Inicialmente pediu união nesta casa. Fez menção há 
uma lei criada anteriormente nesta casa, a qual está sendo mal interpretada 
por alguns e tem sido motivo de comentários nas redes sócias, a chamada lei 
do grau, que vem vitimando muitas pessoas, por causarem graves acidentes 
em nosso município. Disse que não deve ser motivo para revogação, mas deve 
ser revista e melhorada se for o caso, para que traga benefícios ao município e 
não prejudique as famílias como tem acontecido. Pedindo um aparte, o 
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Vereador Benedito disse que acredita que a lei citada não esteja incorreta, 
apenas foi mal interpretada por algumas pessoas que se aproveitam da 
situação para praticarem a poluição sonora com descargas barulhentas, 
alteradas ou que são compradas dessa forma. Neste sentido, agradeceu as 
guarnições da Polícia Militar que em atenção à um pedido seu tem intensificado 
a fiscalização nas motocicletas. Pediu ainda o apoio dos parlamentares para 
essa fiscalização seja intensificada e os maus elementos que causam poluição 
sonora sejam responsabilizados pelos seus atos. Retomando a palavra, o 
Vereador Marcos agradeceu o trabalho da polícia militar que nos últimos dias 
fez algumas apreensões. Fez um breve comentário a este respeito. 
Parabenizou a prefeita por enviar seu representante a esta casa. Convidou a 
população para estar presente nesta casa trazendo suas reivindicações, e sem 
mais, agradeceu a presença de todos. Na sequência, a Vereadora Kelliane 
Oliveira cumprimentou a todos. Fez a defesa da indicação apresentada no 
expediente de sua autoria, onde solicitou o retorno dos desfiles cívicos em 
alusão à comemoração do Dia da Independência. Agradeceu a colaboração da 
Mesa por acatar sua indicação. Agradeceu antecipadamente a compreensão e 
a atenção do Poder Executivo em executar sua indicação e sem mais, 
agradeceu a oportunidade. No segmento, foi facultada a palavra ao Vereador 
Benedito Ribeiro que agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Agradeceu 
as palavras de apoio do vereador Benedito Araújo demonstrando preocupação 
no que diz respeito à lei de apreensão de animais. Disse que mesmo sem ser 
eleito vereador já se preocupava com esta situação tendo em vista o risco de 
acidente. Teceu um breve comentário a este respeito. Fez menção à fala do 
vereador Marquinhos sobre a lei do grau que também já fez vítimas por ser mal 
interpretada. Disse que se for para o bem do município está pronto para ajudar, 
mas se há coisas para prejudicar o município, ficará de fora. Disse aos 
vereadores que quando quiserem realizar fiscalização nos órgãos, estará 
pronto para acompanhá-los. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Na 
sequência, foi facultada a palavra ao vereador José Alberto que cumprimentou 
a todos. Fez menção ao pedido do vereador Lordenir a respeito da casa de 
apoio. Disse que esse também é seu desejo, para tanto, externou seu apoio ao 
vereador solicitante. Teceu vários comentários a este respeito e parabenizou o 
vereador pela iniciativa. Disse que gostou muito do discurso de todos os 
vereadores por quererem fazer trabalhar em parceria em prol do povo. Desejou 
um bom final de semana a todos e sem mais, agradeceu a oportunidade. Em 
seguida, foi facultada a palavra à Vereadora Elaiane Meireles a qual agradeceu 
a Deus e cumprimentou a todos. Fez menção à pauta do dia. Disse estar de 
acordo com as solicitações dos vereadores Marquinhos e Keila. Disse que 
também é a favor do retorno das comemorações do dia 7 de setembro. Fez 
menção à presença de seu pai no auditório. Disse que em seu mandato irá 
apoiar a agricultura. Neste sentido, fez uma indicação verbal, solicitando que os 
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terrenos baldios existentes no município sejam utilizados para gerar renda no 
cultivo de hortaliças para famílias que dispõe de emprego para seu sustento. 
Teceu um breve comentário a este respeito e sem mais, agradeceu a 
oportunidade. A Presidente fez suas considerações da mesa. Agradeceu a 
Deus a oportunidade. Agradeceu a presença do público. Fez a defesa de suas 
indicações enfatizando a necessidade de fazer coleta do lixo na Agrovila de 
Novo Horizonte dois dias na semana, assim como a limpeza manual das ruas, 
e frisou também a importância da construção de uma praça no entorno da 
igreja católica no bairro do Franklândia visto a concentração no local todos os 
anos da romaria do círio. Em ato contínuo, encerrou o Pequeno Expediente e 
concedeu dez minutos de intervalo na sessão para discussão interno do 
Projeto de Resolução Nº 001/2025. Após o intervalo, retornando ao plenário, a 
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA, e solicitou a leitura do Projeto de 
Resolução Nº 001/2025, que trata da composição das Comissões Permanentes 
para o 1º Biênio da 9ª Legislatura. Em discussão e não havendo 
manifestações, a matéria foi colocada em votação, sendo declarada aprovada 
por unanimidade. Findo este ato, a Presidente leu o Ofício Nº 0014/2025 do 
Executivo, apresentando o Líder do Governo na Câmara Municipal, Vereador 
Marcos Aurélio Rodrigues de Freitas. No segmento, a Presidente concedeu 
cinco minutos para as Considerações Finais. Manifestaram-se os Vereadores: 
Marcos Freitas, Benedito Araújo, Manoel Vasconcelos, Kelliane Oliveira, 
Antonio Lordenir, Elaiane Meireles, Benedito Ribeiro e José Alberto. A 
Presidente fez suas considerações finais, agradeceu a Deus a oportunidade e 
nada mais a tratar, em nome de Deus e da Pátria declarou encerrada a sessão. 
A presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos membros da 
Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 


